

国家广电总局发布通知

微短剧不得上线传播

《人民日报》北京2月5日电(记者刘阳)2月5日,国家广播电视总局发布《关于进一步统筹发展和安全促进网络微短剧行业健康繁荣发展的通知》,要求落实“分类分层审核”制度。根据微短剧行业发展实际,按照国产网络剧片分级监管、重点监管原则,对微短剧按3类分3个层级进行审核管理,以差异化、精准化管理优化审核流程、提高审核效率。

根据通知,重点微短剧、普通微短剧均应按省级以上广电主管部门进行规划备案和成片审查,重点微短剧的规划备案由国家广电总局统一备案公示管理。其他微短剧由播出或为其引流、推送的网络视听平台履行内容管理的职责,负责内容审核把关与版权核定,定期将审核剧目信息报属地省级广电主管部门备案。

根据通知,网络视听平台、小程序、投资方等播出或引流、推送的所有微短剧,均须持有网络剧片发行许可证或完成相应上线报备登记程序。节目上线前须在片头按相应格式要求标注网络剧片发行许可证号或节目登记备案号。网络视听平台不得上线传播未标注许可证或备案号的微短剧,也不得为其引流、推送。

春节假期,多地冰雪景区、滑雪场迎来接待高峰

在冰雪运动中感受火热的消费势头

建设体育强国·激发冰雪经济活力

中道成功后的首个春节,冰雪经济延续火热势头,新场景、新业态不断涌现。雪道上,飞驰而下的滑雪爱好者络绎不绝;城市中,丰富的冰雪旅游线路吸引人们前来打卡……

近日,《人民日报》记者走进河北省张家口市、吉林省吉林市、黑龙江省漠河市,感受冰天雪地里的消费动能。

——编者

河北省张家口市——

打卡崇礼 玩法多多

《人民日报》记者 张睦杨

大年初一,在河北省张家口市崇礼区万龙滑雪场,滑雪爱好者一早乘缆车上山。白茫茫的雪道上,身着各色滑雪服的人们脚踏滑雪板飞驰而下,完成新春第一滑。

“春节期间,滑雪场游客源源不断,不少南方游客也选择来崇礼过年。”万龙滑雪场活动宣传总监刘宇介绍。为了让游客过一个舒心的春节,滑雪场安排了新手课堂、趣味挑战赛等特色活动,并联合多家装备品牌,为爱好者提供免费的新品试滑。此外,滑雪场通过延长缆车运营时间、优化雪道布局、增添野雪地形、扩大夜场规模、升级餐饮业态等举措,不断优化消费者的滑雪体验。

山的另一侧,太舞滑雪小镇品牌总监任晓强度过了一个忙碌的春节假期,“小镇每天客流量达3万人次,为做好服务,我们增加了接驳车辆数量,提高了

摆渡车运行频次,还推出了联欢晚会、舞龙舞狮等20多项嘉年华活动,让游客热闹闹过大年。”

太舞滑雪场上,雪原徒步、冬季机车穿越等新玩法备受欢迎。“不仅玩的东西更多了,而且处处张灯结彩,十分喜庆!”来自北京的滑雪爱好者李璐说。

崇礼区的富龙、云顶、翠云山银河等滑雪场纷纷围绕春节主题创新消费场景。富龙滑雪场举办了新春庙会,游客们品尝特色小吃、欣赏民俗表演;云顶滑雪场推出奥运主题微展览、非遗文化表演等特色活动;翠云山银河滑雪场开展了亲子冰雪趣味运动会,充满欢声笑语。

据统计,春节假期,崇礼区累计接待游客逾60万人次,同比增长27.59%;实现旅游综合收入6.35亿元,同比增长了21.79%。

吉林省吉林市——

松花江畔 雾凇簇簇

《人民日报》记者 汪志球 刘以晴

暮色四合,走进吉林省吉林市万科松花湖度假区,伴着彩灯烟火,十几名身着传统服饰的滑雪者飞驰在雪道上,颇为壮观。

“这种表演我还是第一次看,雪场变‘秀场’,很有意思。”来自浙江的滑雪爱好者李先生连连叫好。

“这个雪季,滑雪场围绕吉林历史文化,推出系列特色活动。”万科松花湖度假区总经理赵兰菊介绍,人参代茶饮、中医康养馆……滑雪场里的新鲜事不少,“既要让游客觉得有新意,也要展现中华优秀传统文化。”

冰雪经济火热发展,如何抓住新机遇?北大湖滑雪度假区雪道从64条增至74条,雪道面积从239公顷增至275公顷,新铺设造雪管3000米,新增4台兼具雪具租赁功能的自动售票机,缩短了高峰时段游客购票时间。位于吉林市船营区大绥河镇小绥河村的吉雪滑雪场,有游客在体验雪地足球、雪地保龄球。雪场

运营部负责人齐昕说:“雪场用心琢磨找特色,希望游客玩得尽兴。”

松花江畔,簇簇琼花绽放,位于吉林市龙潭区乌拉街镇韩屯村的雾凇岛景区游人如织。“树上挂满了毛茸茸的冰晶。”游客陈敏牵着孩子,拍照留念,“第一次见到雾凇,我太激动了。”依托特色资源,雾凇岛打造了高山瀑布等景观,并推出雪地摩托等互动项目,提升游客参与度。

今年春节假期,吉林市共开展81项节庆活动,其中,2024—2025赛季国际雪联单板滑雪障碍追逐世界杯北大湖站在此竞速,来自19个国家和地区的84名运动员展开对决。全市持续优化冰雪资源供给,打造更丰富的冰雪业态,助力文旅消费升级。据统计,春节假期,全市接待国内游客590.72万人次,出游总花费达62.97亿元,万科松花湖度假区、北大湖滑雪度假区开业以来单日最大接待量。

黑龙江省漠河市——

最北雪场 氛围满满

《人民日报》记者 郭晓龙

“我们是来漠河北极村旅游的,听说附近有中国最北的滑雪场,就来体验一下,玩得非常尽兴!”江苏游客张鹏飞来不及掸去衣服上的雪渍,就迫不及待再次踏上雪道。

一场降雪,把位于黑龙江省大兴安岭地区漠河市的北极滑雪场装扮得格外美丽。各地游客纷至,感受冰雪运动的乐趣。作为我国位置最北、纬度最高的室外滑雪场,漠河北极滑雪场的滑雪期最长可从10月中下旬持续到次年4月末。

雪道上,一名滑雪爱好者从高处飞驰而下,身后泛起道道雪浪,引得游客鼓掌喝彩。“我的滑雪视频发到朋友圈后,许多朋友表示被最北滑雪场‘种草’了,我们相约下个雪季再来漠河。”来自云南的滑雪爱好者修隽举着运动相机,以第一视角记录下冰封雪飘的风光,感受着雪场上的速度与激情。

除了滑雪,雪地拔河、雪地足球、雪地摩托等冰雪运动也吸引了众多游客

参与,滑雪场上洋溢着欢声笑语。“能这么畅快地玩雪,我都不觉得冷了,真过瘾!”来自福建的游客张苗苗和同伴一起堆雪人、打雪仗,玩得亦乐乎,满足了对冰雪世界的向往。

室外冰天雪地,休息大厅里温暖如春,经营东北特色小吃的窗口生意火爆,游人络绎不绝。“为了迎接亚冬会,滑雪场对服务设施进行了升级改造,还增添了新雪道,让游客玩得更畅快。”在一旁招呼游客的漠河北极旅游产业有限公司副总经理王洪亮对记者说,春节假期单日游客接待最多超过1000人次。

北极滑雪场还为游客们准备了“东北味儿”十足的年夜饭。江水炖江鱼、铁锅炖大鹅、酸菜饺子……休息大厅里飘出的香味抚慰着游客的身心。“酣畅淋漓的运动之后,吃上一口酸菜饺子,太幸福了!”张苗苗对东北之行赞不绝口,“今年来漠河过年,留下很多美好回忆,感觉新春又充满奋斗的力量!”



图①:1月29日,游客在吉林省吉林市万科松花湖度假区滑雪。

图②:2月4日,孩子们在山东省一家冰雪乐园体验冰雪乐趣。

图③:2月3日,游客在河北省一家滑雪场体验驾驶雪地越野车。

在2024年中国田径大师赛获得男子70岁组100米冠军 老金的退休生活很动感

《人民日报》记者 王者

早晨7点,寒气逼人。在山东省青岛市市北区镇江路街道的一座体育公园内,运动爱好者金辉伸腿拉伸,哈着热气,开启了一天的训练。

此前,在2024年中国田径大师赛暨青岛田径公开赛上,71岁的金辉以13秒97的成绩获得男子70岁组100米冠军,成为国内该项目首位跑进14秒的70岁以上老人。这次比赛,金辉还参加了200米、跳远、4x100米接力、4x400米接力等项目,均摘得金牌。

赛场上的突破源自金辉对运动的热爱和坚持,“我爱跟自己较劲,一踏上跑道我就忘掉了年龄,只管向前跑。”

2008年,金辉从内蒙古自治区兴安盟乌兰浩特市一家钢铁厂退休,跟随子女来到青岛定居。起初,金辉并不适应,“来到陌生的城市生活,一闲下来感觉有些孤独。”为了丰富银发生活,金辉决定重拾年轻时的体育爱好。

住所楼下就是足球场,金辉决定迈开腿,每天去楼下踢球。刚接触足球,他每天都拿出两个小时来训练,从最简单的传球、接球学起,功夫不负有心人,他的球技日渐成熟,也交到了新朋友。2010年末,在球友推荐下,他加入青岛市老年足球队。队友都亲切地称呼他“老金”。老金每周都会

参加球队组织的比赛,踢球不同于日常训练,老金技术不足的短板暴露出来,“我不服输,技术不好那就用跑动和速度来弥补。”

定好目标,老金开始发力。上午在球场上训练或比赛,下午在网上钻研足球技术并加练。渐渐地,老金愈发得心应手,2016年,他还成为球队进球最多的队员。

2023年,球队队友刘忠义想要报名参加中国田径大师赛,为了找个伴,他邀请老金一块参加。结果,老金取得所在年龄组100米赛跑第二名的好成绩,和第一名的成绩仅相差0.17秒。“老金体能好、喜欢跑,想着邀请他一起玩玩,谁承想,他一鸣惊人。”刘忠义说。

这次比赛给了老金很大的信心,他开始专注练习短跑,报名参加各地的短跑比赛。他获得的奖牌已经可以装一小箱,短跑已成为他生活中的重要部分。

最近,老金还在短视频平台开通了账号,与网友们分享自己的生活日常和备赛训练。在留言区,不少人表示钦佩,希望像老金一样活力满满。“我希望我的故事带动更多人参加体育运动,享受美好生活。”老金说,“银发生活也可以很动感。”

(转自《人民日报》)

辽宁推广雪合战项目 打雪仗也能争冠军

《人民日报》记者 刘佳华

一片白雪覆盖的场地,长36米、宽10米,一条中线将它分成两半;中间有护垒,左右半场各有2座护垒、1座本垒,本垒前插着旗帜。90颗提前准备好的雪球,装在箱子里。

场边,6名裁判员检查场地、组织选手入场,对阵双方身穿红蓝两色队服,戴好头盔。“把头盔上的护目镜放下来,比赛期间不能拉上去……”裁判宣布规则。

日前,辽宁省全民雪合战冠军赛在沈阳举行。随着一声哨响,雪球在空中飞舞,选手们一边奔跑、躲闪,一边瞅准机会扔出雪球。场边,加油声、笑声交织。

啥是雪合战?“通俗来讲,就是有规则地打雪仗。”赛事裁判长张岩说。“比赛采取3局2胜制,每局3分钟。对阵双方各派7名选手上场,即4名前锋、3名后卫。比赛中,队员可借助护垒掩藏。”张岩介绍,比赛有3种获胜方式:一是拔下对方阵地上的旗帜;二是将对方7名选手全部击中淘汰;三是每局结束后留在场上队员更多的一方获胜。

“给我雪球!”蓝队前锋身手灵活,很快“挺进”到中线附近,向后卫呼叫支援,3名后卫从本垒后探出身子,将雪球滚动到前锋脚下。

“打红二!”一声号令,蓝队前锋向红方2号队员集中“火力”。“命中!”裁判确认后,被击中者淘汰离场。

“一起上!”趁对方人手不足,蓝队冲向红队本垒,成功拔旗!

本次赛事共有32支队伍参加,最终,一支来自锦州的队伍夺得冠军。“小时候经常打雪仗,参加雪合战还是头一回。这个项目既要求团队配合,也考验选手的体能和协调性,我们提前设计好阵型和战术,依靠默契配合走到最后。”冠军队教练员张荣前说。辽宁省文旅产业发展集团“点亮寒冬”项目负责人汪亚东介绍,雪合战项目门槛不高、老少皆宜,未来将定期开展。近年来,辽宁发挥冰雪资源优势,打造特色鲜明、贴近群众、覆盖人群广泛的赛事活动,推动冰雪运动普及和冰雪经济发展。

(转自《人民日报》)

全国民航运输旅客 1824万人次(春节假期)

《人民日报》北京2月5日电(记者邱超奕)记者从中国民航局获悉:2025年春节假期(1月28日至2月4日)全国民航运行安全平稳有序,累计运输旅客1824万人次,日均228万人次,比2024年春运同期(2024年2月9日至16日)增长2.9%。其中,2月3日(大年初六)全国民航发送旅客248万人次,创历史新高。

2025年春节假期,民航各单位优化运力安排,提升服务质量,全力确保人民群众平安、便捷、温馨出行。全国民航累计保障航班14.5万班,日均18083班。航班正常率96%,比2024年春运同期提高3.4个百分点。

国际方面,春节假期日均保障国际客运航班1888班,比2024年春运同期增长24.6%,恢复至2019年日均水平的86.6%,热门航线集中在与日、韩、东南亚等周边旅游目的地国家间航线上。

全国揽投快递包裹 超19亿件(春节假期)

《人民日报》北京2月5日电(记者韩鑫)国家邮政局监测数据显示,今年春节假期(1月28日至2月4日),全国邮政快递业总体运行安全平稳,揽投渠道畅通有序,行业业务量保持良好增长态势,揽收和投递快递包裹超19亿件。其中,揽收快递包裹11.45亿件,与去年同期相比增长31%;投递快递包裹7.82亿件,与去年同期相比增长26.7%。

快递包裹量的良好增长,进一步凸显邮政快递业保通保畅、递送温暖的积极作用。今年春运开始以来(1月14日至2月4日),全国邮政快递业揽收快递包裹80.35亿件,与2024年春运同期相比增长37.6%;投递快递包裹86.46亿件,与2024年春运同期相比增长35%。一件件充满“年味”的包裹不仅承载了温情与祝福,也激发了消费市场的活力与潜力。

宁忠岩和刘梦婷将担任哈尔滨亚冬会开幕式中国代表团旗手

新华社哈尔滨2月5日电(记者王恒志 刘阳)哈尔滨亚冬会开幕式中国体育代表团旗手5日揭晓,男子速度滑冰运动员宁忠岩和女子滑雪运动员刘梦婷将出任开幕式旗手。

25岁的宁忠岩是中国速度滑冰领军人物之一,北京冬奥会上获得男子1000米第五名,2023—2024赛季获得速滑世界杯男子1000米和1500米年度总冠军,还夺得男子短距离全能世锦赛金牌。

年仅20岁的刘梦婷在今年1月取得突破,她在国际雪联自由式滑雪大跳台世界杯奥地利克拉根福站中夺冠,这是她个人首个大跳台世界冠军。

宁忠岩表示,北京冬奥会上看到高亭宇当旗手,自己也有了当旗手的梦想,这次在家乡哈尔滨能完成这个梦想,还是挺期待的。他说,这是自己第一次当旗手,会激励自己在亚冬会上取得更好的成绩。